

三种途径 三个到位 三个典型

丹西街道洋心片区把好防疫关

记者 黄玎 通讯员 张越

本报讯 丹西街道洋心片 区由洋心村、韩家村、何家村、 胡家碶村、山头董村五个村组 成,有村民 1498户,4435人。自 战"疫"打响以来,洋心片区防 疫小组各村党支部书记靠前部 署指挥,第一时间组织党员干 部深入一线积极开展疫情防控 工作。

"三种途径"筑牢疫情防 控安全屏障

成立"防疫组"筑牢堡垒墙。疫情爆发以后,洋心片区迅速组织召开防疫会议,成立由街道干部和各村书记、主任组成的防疫小组,发动党员干部和群众共同联防联控,筑牢战

斗堡垒。

盯住"重点人"织牢防控网。有效防控的关键一是要外防输入守住小门,二是要按照精密智控的要求落实三色管理机制。为了盯住红黄码人员,洋心片组织开展"清楼"排查,挨家挨户走访排查,当好"安检员"。五村共计排查1498户,共计4435人,落实居家隔离136人,严格按照居家隔离措施管控到位。

卡住"关键点"严守疫情 边。洋心片区各村党支部前期 采取封村封道的办法切断传播 途径,后期按照分层分类原则 实行全封闭管理,全体党支部 成员、村干部代表、志愿者、妇 女同志踊跃参与卡口 24 小时 执勤,对过往人员测体温、"三 查五问",严守疫情关口。

"三个到位"协力疫情防 控全面阻击

宣传发动到位。疫情发生后,洋心片区防疫小组积极做好宣传工作,每天循环播放县防疫通告;在企业复工复产、甬行码普及推广等关键节点,洋心片区组织党员干部和志愿者进行政策培训,动员他们在卡口为群众释疑解惑,当好"宣传员"。据统计,洋心片区原有外来租户2900人,目前2278人已返象进村,顺利复工;及时完成甬行码"清零",并为老人、小孩等发放甬行码1210份。

督查坚守到位。为实行动 态监管,洋心片区各村组织党 支部干部、村代表、网格员、志 愿者等参与排摸管控,上门调 查外来人员,做好清楼工作,以防出现管理漏洞;上门做好房东管理出租户的宣传工作,压实房东管理责任;上门做好居家隔离的服务工作。

卫生保洁到位。为保障村庄健康安全,洋心片各村积极组织消杀工作,并在在各村设立废弃口罩垃圾桶5只,严防环境污染;及时清理隔离对象生活垃圾,保障村庄卫生保洁到位。

"三个典型"彰显基层组 织抗"疫"决心

洋心村书记胡明祖老当益 壮,从大年初二开始,他始终坚 守在第一线。夜班特殊情况没 人交接,他更是带头顶上,披星 戴月坚守至清晨。防疫初期物 资紧张,一线人员缺少口罩,他 就自掏腰包买了200只口罩免费发放给一线人员。前不久,他病倒在了岗位上,但调整了短短3天后又立即回到了一线。

胡家碶村书记管永茂,也 是一名退伍老兵。大年初四和 村主任伊金良想方设法买来二 十桶铅丝网做起围封全村工 作,实行村全封闭管理。在封闭 管理期间,他以身作则,规定不 住本村的人一律不准入村,连 住在宁波的儿子回家看望他, 他也坚持原则不准进村,只在 村卡口匆匆与儿子见了一面。

何家村书记蒋财德虽年纪 大了,但面对疫情,带头做好外 来人员摸排、防疫宣传、封村设 卡执勤管理等工作;村主任蒋 海宝、村监会主任蒋小良主动 轮流值守最累的下半夜班,喉 咙发炎也坚守一线。

丹河社区关爱弱势群体 抗"疫"不留空白

记者 俞宇 通讯员 黄琴

本报讯 自新冠肺炎疫情 发生以来,丹东街道丹河社区 全体社工冲锋在一线,聚合小 区物业、业委会、社会组织公益 人士、热心居民等力量,开展大 排查大走访、封闭小区、值守卡 口、管控隔离户……

日常防控中,发现辖区残疾人、低保户、高龄独居老人和特困人员等弱势群体防范意识和防范能力较弱。为确保疫情防控全覆盖、无死角,该社区党支形成立了由街道干部、机关党员、社区党支部成员、网格兴平、网格化+大脚板"的运转。以组成的"服务小分队",转取代对,积极开展"两问两送"暖心行动,了解他们当前存在的突出困难和迫切需求,千方百计为他们排忧解难。

抗疫期间,口罩成为"抢手货"。当县民政局、县残联向社区提供防疫物资时,社区第一时间挨家挨户上门为弱势群体送去口罩。有一户残疾人家庭,户口虽在社区但实际一直居住在抵头超过一类更加。

不便,另一个失明失聪。疫情期间村里封道,社区党支部书记叶晓萍驾车绕了两圈才来到他们家,把残联下发的口罩送到他俩手里,还担心他们外出采购不便,特意买了一箱八宝粥送给他们。林阿姨眼睛看不见,就拉着晓萍的手使劲地摸,久久不放,像见到了自家亲闺女。

老党员郑师傅年前刚在宁 波做了手术,由于疫情无法去宁 波复诊,眼看着原先配的针剂即 将超出规定注射时限,他儿子联 系了多家医院都无法提供服务, 急得团团转。那天正好赶上社区 上门看望他,得知情况后,立即 帮他联系社区医生、厂医,最终 解决了他的燃眉之急。

热心居民张大叔捐赠给社 区四箩筐蔬菜,社区工作人员 分装打包后,为辖区 16 户老弱 病残人员送去爱心蔬菜,演绎 一场爱的接力……疫情无情人 有情,丹河社区及时问需弱势 群体,甘愿做他们的贴心小棉 袄,向他们传递组织的关心关 爱关怀之情,着力落实社会救 助工作,用真心、真情、真爱帮 助弱势群体共度时艰。





添一抹新绿 等待春暖花开

记 者 史妮妮通讯员 钱瑶群

本报讯 春回大地万物苏,植树添绿正当时!3月19日上午,在美丽的燕湖河畔, 爵溪街道机关党

员干部开展义务植树活动 (如图)。

"栽种时树苗要扶正, 坑挖深,土踏实。"活动现 场一派热火朝天。挥动铁 锹、铲土入坑、培实新土、 提桶浇水……大家三五成 群干劲十足,细心种下一 株株樱花树。经过2个多 小时的辛勤劳动,120棵樱花树在燕湖河畔"安家客 户",在微风中摇曳着迎接 春天,为爵溪街道增添了 一抹新绿。

丹西为失独家庭送上"防护礼包"

记者 黄玎 通讯员 何储池

本报讯 在全民防控战 "疫"的关键期,失独老人没有子女照顾,如何买到防疫物资就成了他们的难题,为保障失独老人的生命安全和身体健康,近日,丹西街道计生协开展了"关爱失独家庭,携手抗击疫情"慰问活动。

活动中,街道计生协走访慰问了辖区内的22户失独家庭,了解他们的身体及生活状况,提醒他们做好疫情期间的自我防护,养成良情期间的自我防护,养成良好的卫生和健康习惯,嘱咐他们有困难及时向所在村、社区反映,并为他们详细讲解新冠肺炎的传播途径及预防指南等知识,指导他们做

好自我防护。"真的太感谢你们了,非常时期还能想到我们,现在口罩都没地方买,还想着送给我们,感谢政府对我们照顾!"家住丹西街道的蔡阿姨拿着"防护礼包"开心的说

据了解,此次慰问活动共 为辖区35名失独老人送去口 罩700余个,消毒液70余瓶。

陈素静:防疫一线 的"最美妈妈"

记者 俞宇 通讯员 陈天琪

"妈妈,你什么时候才能来看我呀?" 孩子软软的声音从电话里传来,带着对母亲 的渴望与依赖。陈素静哑着嗓子回答:"儿 子,你马上就要上小学,已经是大孩子了,要 学会独立,妈妈过几天就来看你!"

陈素静是丹东街道新华社区的主任,自 新冠肺炎疫情发生以来,她第一时间把孩子 托付给老家的父母,放弃了与家人的团聚, 投入到一线抗疫工作当中,每当年幼的儿子 打电话过来,她都只能这样搪塞几句。

工作繁重,早出晚归已经成为常态化,那是属于一名社区人的"十二时辰"。"早上睁开眼睛第一件事情就是看手机,生怕错过一条信息而耽误工作。"每天她最早来到社区,带领全体工作人员开展疫情防控工作,重活累活总是冲在最前面。

清晨 5 时许,她已经赶到塔山路的门 岗接替后半夜的值班人员,为来往的居民 们量体温,查甬行码,与街道、派出所实 时联动防控,对社区各个门岗进行巡查指 导,对居家隔离人员和健康观察人员随访 了解他们的身体情况,为隔离人员代购日 常必需品,定时定点消毒清理产生的生活 垃圾……

大风把帐篷刮倒了,她跟志愿者抬沙袋、拉篷布;夜深了,她记挂着志愿者们,亲自动手为他们制作宵夜,送到各个门岗之后还不忘记提醒志愿者们注意保暖,巡逻走访一圈下来已是深夜,回到家之后她还在微信群里传达布置工作。

如同陀螺一样不停地转的一个多月,陈素静嗓子哑了,脸过敏了,眼睛肿了,连大腿都烫伤了。直到3月7日,才第一次调休见到了亲爱的家人,丈夫看着憔悴的她,心疼地"埋怨":"明知道自己做过手术身体不好也不爱惜自己一点,你看整个脸又红又肿的,变丑了!"儿子在她怀里"怼"爸爸:"爸爸乱说,我妈妈最美了!"

不为理得、只为心安,陈素静的行动带动着大家,全社区凝聚成了一股强大的力量。最美的妈妈,也是最美的"防疫人"!



山海下色安白岩

